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Debrecen dicsőségét
hirdette az a szép ünnepély, ame­
lyet a református leanykozépis- 
kola rendezett, — mert Debreczen 
nagy fiának szellemét szólaltatta
me$sokonainak a sorsa nemcsak 
életében, hanem még holta után 
is jellemzően magyar sors, amely- 
hő'l mindenféle életviszonyunkra 
tanulságot vonhatunk. Nem az a 
haj hogy életében sokat szenve­
deti ; beteg, törékeny testű, nyug­
hatatlan lelkű, munkától meg 
nem szűnő embernél másként 
nem lehet ez. De az a baj, hogv 
holta után sem helyezték — hajh 
pedig temetni mi magyarok de 
szépen tudunk ! — arra a magas­
latra, amelyet páratlan zseniali­
tása után megérdemelné.

A magyar ember mindig pár- 
toskodik és a szemben álló párt­
hói a legártatlanabbra is harag­
szik. Kazinczy, a magyar iroda­
lomnak száz év előtt méltán leg­
nagyobb tekintélye, kegyetlen 
harcokba került a debreezeniek- , 
kel s ellenszenvét kiterjesztette 
mindenre, ami debreczcni •— a 
Hatvan-utcai temetőben norlado : 
Csokonaira is, akiről a debreeze- 
niek sem akarták elismerni, hogy 
Árkádiában élt. íme az egyik jel­
lemző magyar szokás: partszen­
vedélyből igazságtalannak lenni, 
türelmetlenkedni olyannal szem­
lén is, aki nem bánt, vagy nem 
is bánthat.

A Kazinczy nagy tekintélye re­
vén iskolai tanítássá lett, hogy 
Csokonai durva, pórias, Ízléste­
len. Nem is alaptalan ez a vád. 
Ám Shakespearetól Arany Jáno­
sig mennyi póriassá got, Ízléste­
lenséget találunk, ha épen ezt ke­
ressük. A poéta nem azzal lesz 
romboló hatásúvá, hogy itt-olt át­
hágja a finom modor szabályait, 
hanem azzal, ha — bármily vá­
lasztékos szavakkal — erkölcste­
lenséget népszerűsít.

Csokonai diákos mókái, s né­
hol alantas szólásai bizonyára 
megrovást érdemelnek, de a leg­
nagyobbak közt is nagyok sorából 
ól ki nem állíthatják. Az egy Pe­
tőfit kivéve, mind e mai napig 
senki sem múlta felül szerelmi 
lírában s a komikus eposzban 
egyedül Arany János érte utói.

Azonba:. — s itt van a magyar­
ság szomorú bűne — mi olyan 
könnyen j legnyugszunk abban, 
ha a mi fajtánkról, a mi vérünk­
ről rosszat hirdetnek. A külföl­
dön — egv pár nagyon is han­
gosnak kivételével, aki legtöbbször 
vsak növeli az ellenszenvei 
rendszerint fólrclmzódunk és 
nem akarjuk vagy iv'ni merjük 
cáfolni a magyarságról táplált 
igazságtalan Ítéletet, Sokszor — 
most is van alkalmunk tapasztal­
ni — maguk a magyarok is oda- 
állannk lódítani a rólunk szóló 
rossz véleményt s versenyt gya- 
lá/.zák a magyarságot legnagyobb 
ellenségeinknél.

Közelebbről Debreceniről is,

magáról erről a jó magyar város­
ról, közállapotairól, műveltségi 
viszonyairól sok igazságtalan vé­
lemény van elterjedve szerte a 
hazában, sőt e város lakosságá­
nak egyes rétegeiben is. Mi pedig 
jámboran tűrjük és nem merünk 
keményen szembe szállni a bán- 
talmazókkal, engedjük, hogy a 
kedvezőtlen hullámok magasra 
csapkodjanak a fejünk felett. Pe­
dig érezhetnők, hogy sok minden 
hibáink mellett sem vagyunk 
hátrább valók azoknál, akik a 
kisebbítésünkben kéjelcgnek.

Csokonai nagyszt-rü költészetét 
népszerűsíteni, csodálatos szépsé­
geit közkinccsé tenni egyik leg­
fontosabb kulturmissziója Deb- 
reczennek. De nemzeti kultur­
missziója is, hogy Debreczen 
egyéb nagy értékét se engedjük 
véka alá rejteni s merjünk büsz­
kén rámutatni azokra a komoly 
érdemekre, amelyeket ez a város 
és lakossága a magyar nemzet s 
ennek utján a nyugateurópai pol- 
gárosultság szolgálatában száz 
esztendőkön át becsületes munká­
jával szerzett.

A nemzetgyűlés elhatározta a tizenhatért üléseket
Budapest, április 10. A nemzetgyű­

lés ma tovább tárgyalta a szanálási 
javaslatokat.

Napirend szerint a nemzetgyűlés 
döntött a lti órás ülésekre vonatkozó 
indítvány felett. A nemzetgyűlés 127 
szavazattal 33 elenében elfogadta a 
javaslatot s igy az ülések reggel 7 
órától délután 2 óráig s délután 3 
órától éjjel 12 óráig tartanak.

Reesay Károly tiltakozó felszóla­
lása után a szanálási javaslatokhoz 
Nagy Vincze szólalt föl.

Amikor Nagy Vince felállott, óriá­
si zaj keletkezett, különféle felkiál­
tások hangzottak el és az egységes 
párt nagy része felállott s kiment 
a teremből.

Végül az elnök rendet teremt, mire 
Nagy Vince hosszasan beszél a ja­
vaslat ellen, helyteleníti a kormány 
politikáját, az eddig követett gazda­
sági politikát. A kölcsönt elkésett­
nek, összegét kicsinynek tartja. — A 
kormány a dolgozó osztályokat suj- 
ja s csak a földbirtokot védi. A mi­
niszterelnök a kisententenak nagy el­
lenértékeket adott. Beszél a Fran­
cból d‘ Espcrayfélc tegyvei-szünetről 
és a Diaz-féle egyezményről. Régi 
politikai viselkedését mentegeti és 
magyarázza. Helyteleníti a Romá­
niával kötött megállapodást

Folytonos közbeszólások, mégis 
métlődő zaj és elnöki figyelmezteté­
sek közt folytatta Nagy Vince beszé 
dét, amiyben a román megegyezésre 
tér ismételten vissza s ennek során 
azt mondja, hogy a megegyezés dija, 
hogy a román kormány hajlandó 
visszadni Bethlen miniszterelnök el­
kobzott birtokait. (Nagy zaj.)

Délután háromkoi még mindig 
folytatja beszédét Nagy Vincze, aki 
az emigráció likvidálását követeli s 
végül az államforma kérdésével fog­
lalkozik. A javaslatot nem fogad­
ja el.

Daruváry Géza és Korányi Frigyes 
báró felszólalása után, akik Nagy 
Vince állításait cáfolják és a minisz­
terelnökre lelt megjegyzését aljas 
rágalomnak nevezik, Benedek János 
szólal föl, aki a javaslatot szintén 
nem fogadja el.

Puky Endre a javaslat mellett ér­
vel. Magyarország tclsegitése konti­
nentális érdek. Elkövetkezik még 
Trianon revíziója. Vissza kell térni 
a normális áru és személyforga­
lomnak.

Baross János a javaslat ellen be­
szél, azt nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványának 
elfogadása után az ülés 9 órakor ért 
véget.

A városok kongresszusa a városok 
terhének könnyítését kívánja.

A városok országos kongresz- 
szusa a múlt héten gyűlt össze, 
hogy foglalkozzon a szanálási ja­
vaslatokkal s megtegye rá észre­
vételeit. Debreczen varos részéről 
dr. Vásári/ István tanácsnok vett 
részt a kongresszuson s annak 
lefolyásáról a városi tanács mai 
ülésében számolt be.

Kívánja a kongresszus — mon­
dotta Vásáry István, — hogy a 
gazdasági elet minden vonalon 
szabadittassék fel. Mindazon in­
tézményeket, amelyeknek létesí­
tését a rendkívüli viszonyok es 
idők tették szükségessé, szüntes­
sék meg. így többek között kí­
vánja a kongresszus a Deviza- 
központnak, kiviteli és behozatali 
hatóságoknak, árvizsgáló bizottsá­
goknak, de különösen a lakasbi- 
vatalnak sürgős megszüntetését.

Követeli a kongresszus a ter­
hek arányosítását. A költségvetési 
tervezet á városok lakosságára

sokkal nagyobb terheket ró, mint 
a községek lakosságára.

Az állam mindazokat a terhe­
ket, amelyek a városokat érdek­
lik a szanálási javaslatban fel­
emelte. így például a házadot 5o 
millió aranykoronában állapítot­
ták meg, ami két és félszeressel 
nagyobb, mint a békebeli adó és 
másfélszeressel nagyobb, mint a 
földadó, viszont a lakbér emelése 
csak 50 százalékkal történhetik 

s igy a városi háztulajdonosokra 
ötszörös terhet .ró a tervezet. — 
Ilyen körülmények közölt szó 
sem lehet építkezésről.

Manass Gvörgv dr. polgármes­
ter : Nemhogy- építkezésről nem 
lehet beszélni, hanem a háztulaj­
donosok még megszöknek a ha­
zaiktól.

Lényegesen emeli a tervezet a 
fogyasztási adót is, amit 47 mil­
lió aranykoronában állapit meg, 
ele a forgalmi adót érintetlenül

hagyja 05 millió aranykorona- 
ban. Ezek az adók teljes mérték­
ben a városi lakosságot sújtják, 
mert a falusi lakosság mindazo­
kat a szükségleteket, amelyek e 
két adó alá tartoznak, nagyrész­
ben maga állítja elő. Ezeknek a 
lerheknek leszállítását kéri a 
kongresszus.

A kongresszus az illetékek, kü­
lönösen az örökösödési illetékek 
emelését kéri.

A létszámcsökkentés ügyében 
a kongresszus arra az álláspont­
ra helyezkedett, hogy a városok­
nál nem lehet több tisztviselőt el- 
bocsájtani, legfeljebb a munka­
időt lehetne fokozni, ami azon­
ban már a legtöbb városban, igy 
Debreczenbcn is megtörtént. Az 
adminisztráció egyszerűsítésétől 
lehetne némi megtakarítást várni, 
de ezt először a központi kor­
mányzatnál kellene kezdeni.

Kéri a kongresszus, hogy az 
adminisztráció egyszerűsítésére 
vonatkozó szabályrendeletet a 
belügyminisztérium készítse el, 
de erre nézve hallgassa meg a vá­
rosok országos kongresszusát is. 
Különösen az adóigazgatás szer­
vezetét kell minél előbb egysze­
rűsíteni, mert a vallomások, nyil­
vántartások és egyéb adminisz­
trációs költségek annyira elfog­
lalják az adózók idejét, hogy 
nemsokára odajutunk, hogy ke­
nyérkeresetre nem marad az adó- 
zónák ideje.

A tisztviselők fizetésrendezése 
szintén elintézésre vár. A kor­
mány részéről ugyan állítólag 
történtek már nyilatkozatok, ame 

I Ivek szerint a kormány a beke- 
I beli fizetés 40—60 százalékát fog­

ja megadni a tisztviselőknek, de 
erre vonatkozólag pozitívum meg 
nincs. A kongresszus kéri, hogy 
a tisztviselők fizetését az 1926. ev 
második feléig a kormány a bé­
kebeli fizetés 60—100 százalékara 
emelje fel. Általános közgazdasági 
érdek kívánja címek a kérdésnek 
a rendezését, amennyiben a mun­
kásság a tisztviselők fizetésének 
rendezésével igénye jobban kielé­
gülést nyer, mivel a tisztviselők 
fizetése és a munkásság bére szo­
ros nexusban van egymással. — 
Azoknak a rétegeknek, amelyek 
fogyasztanak, — fogyasztási ké­
pességükét növelik és ez a na­
gvobb fogyasztási lehetőség a 
békebeli «állapotokat hozza yisz- 
sza. Bár az adóterheket a tiszt- 
viselőnél a !békebeli adóterhek- 
nek ötszörösére emelték, a fitte­
sük ezzel szemben a békebelinek 
csak egy hatodrésze.

Kérte a kongresszus, hogy 
azokat a rendszeres békebeli se­
gélyeket, amelyeket az állam a 
városoknak folyósított, «a .>ekc- 
beli értéknek megfelelően adja 
ezentúl az állam. így a háború 
előtt Debreczen 65 ezer aranyko­
ronát kapott, amelynek a mai ér­
téke 1000—1100 millió koronát 
tesz ki.

Kérte a kongresszus, hogy a va­
rosok jövedelmét, igy a kövezet-
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vámot — aranyparitásra emelje 
te] az állam. A tisztviselői lét­
számcsökkentésre vonatkozólag 
pedig azt kérték, hogy a végki­
elégítés összegét a kormány elő­
zetesen és kamatmentesen adja 
kölcsön a városoknak.

A városok kogresszusa foglal­
kozott a laktanyák bérének kér­
désével is és kérte, hogy a kor­
mány a béreket a békebeli érték­
ben, — aranykoronában állapít­
sa mcig és olyan arányban, mint 
ahogy' a lakbérek emelkednek, 
azt is emeljék. Kérte a kongress­
zus a kormányt, hogy tarlóz- 
lmdjék attól, hogy ellenszolgálta­
tás nélkül vegyen igénybe városi 
vaR.y°nokat, — mint például 
Debreczenben a Közkórház, n 
DMKE, a rendőrség palotája, ami 
100 milliárd korona értékű va­
gyont jelent. Végül arra figye­
lemmel, hogy a javaslat azt 
mondja, hogv a teljesítő képes­
ség erejével fogja a kormány csak 
az állami feladatokat viselni, ami 
bői az következik, hogy csomó 
állami feladatot az állam áthá­
rít a varosokra. A kongresszus. 
már most tiltakozik az ellen, 
hogy a kormány uj feladatokat 
róhasson a városokra.

Kéri végül a kongresszus, hogy 
a föld-, ház- és társulati adok 
községi adóalapot képezzenek és 
hogy minden kérdésben hall­
gassa meg a kormány a városok 
országos kongresszusát.
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Nagyobb tiszteletet a kálvinista ünnepeknek

Svájci diákok Debrecenben
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

Bethlen Gábor Kör meghívására és 
vendégeként több svájci diák, főis­
kolai hallgató jön Dob, eczenbe.

A vendégek, tizenkét svájci fiatal 
ember és négy budapesti fői-koiai 
hallgató tegnap délben meg :s érke- 
zrtt. — A vonatnál a Bethlen Gabor 
kor elnöke s a szenior fogadta s hr- 
dös Károly de. lelkészképzőintézeti 
igazgatóval kalauzolta őket.

A svájci és budapesti vendégek 
debreczcni vendégszerelő családok­
nál nyertek ebi lyez-si 

A tegnapi nap folyamán megtekin­
tették a kollégiumoi, a Nagytemplo­
mot s a va,-ősnek több nevezetessé­
ged. Meg akarták tekinteni a.Rákóczi 
harangot is, de az idő már későre 
járt, erre nem jutott alkalom.

Ma délelőtt fél 9 órakor a kollé­
gium előtt gyülekeznek, ahonnan ki­
mennek a Nagyerdőre s megtekintik 
az egyetemet Siposs János lelkész, 
a központi1 lelkészt hivatal vezetőjé­
nek kalauzolása mellett.

A vendégek az. egész napot Dcbre- 
(zenben töltik, ahol a vá;*ost, a ma- 
gyarságot akarják tanulmányozni,.

hste a Bethlen Gábor Kör a diá­
kokat vendégekül latja, ahol szeretet- 
vacsorát rendeznek tiszteletükre.
1 ^ ** Hu

Debreceni iparosok száliitjék a városi 
alkalmazottak egyenruházatát.
Debreczcn városának több, 

mint háromszáz olyan alkalma- 
rabja van, akiket egyenruhával, 
cipővel kell ellátnia. A tanács pá­
lyázatot is irt ki a ruhanemüek 
szállítására, amelyre számos pá­
lyázat is érkezett be. Az ajánla­
tokat tegnap délben bontották fel 
es a városi tanács mai ülésén fog 
la 1 kozott az ajánlatokkal, ame­
lyeket dr. Vass Károly tanácsnok 
terjesztedt elő. A cipók szállítá­
sára, amelyekből körülbelül 200 
párra van szükség, Szalkav Sárn­
ál r és Klein Lajos társas-cég tet­
tek a legolcsóbb ajánlatot, akik a 
bemutatott minta szerint prima 
Lux bőrből krupon-talppal Részi- 
U ti cipőket 230 ezer koronáért 
hajlandók szállítani. A tanács 
Szalkav és Klein céget bízta meg 
a apók szállításával.

A debreczcni kálvinista lelkész! 
kar hosszú beadványt intézett a 
presbitériumhoz, amelyben rá­
mutatott arra, hogy Debreczen­
ben, a kálvinizmus főfészkében 
nem tartják elég tiszteletben a 
református ünnepeket. Rámuta­
tott a beadvány arra, hogy az 
irodalmi társaságok vasárnap dél 
előtti órákban, az istentiszteletek 
idején tartják felolvasásaikat és 
így elvonják a lakosság egy ré­
szét az istentiszteletek látogatá­
sától. Kifogásolja a beadvány azt 
is, hogy az országos vásárok va­
sárnapra esnek és az adás-vétel 
zaja, a nyitva levő üzletek za­
varják a vasárnap ünnepi han­
gulatát. Legjobban kifogásolja 
azonban a beadvány azt, hogv a 
reformátusok legnagyobb ünne­
pét, nagypénteket nem tartják 
cleg tiszteletben. A presbitérium 
magáévá tette a beadványt és azt 
mcgküldötte a városnak," hogy a 
város is indítson akciót a refor­

mátus ünnepek nagyobb tiszte­
letben tartására.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délutáni ülésén foglalkozott a 
presbitérium átirata kapcsán a 
lelkészi kar panaszos beadványá­
val

A jog- és pénzügyi bizottság 
azonban megállapította, — hogy 
nincs módjában az irodalmi tár­
saságokat megakadályozni a va­
sárnap délelőtti felolvasások tar­
lósában, viszont az országos vá­
sárokat sem lehel más napon, — 
mint vasárnap tartani, mert a 
környékbeli nép akkor ér rá be­
jönni Debreczenbe. A nagypéntek 
kellő megünneplését azonban 
szükségesnek tartják a városhá­
zán is, ahol nagypénteken nem is 
fognak hivatalos órái tartani és 
átirattal fognak fordulni a többi 
hivatalokhoz, hogy ne tartsanak 
nagypénteken hivatalos órát, — 
marészt a kereskedő világhoz is. 
hogy üzleteiket nagypénteken 
zárva tartsák.

Hrabéczy
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E hó 8-án a debreczcni keres­
kedelmi és iparkamara illetékes 
szakcsoportjai tárgyalták a sza- 
nálási javaslatokat, amelyeket 
náció Rezső dr. főtitkár ismerte­
tett nagy tudással, mélyreható 
tanulmányokra valló, széles vo­
nalú s a kérdés minden vonat­
kozásaira kiterjedő előadásban.

Beható tárgyalások után az ér­
tekezlet föliratot fogadott el. 
amelyben a kamara rámutatott 
arra : mindenkinek tisztában kell 
lenni azzal, hogy súlyos terhe­
ket, áldozatokat kell vállalni, de 
viszont a teherviselésnek egyen­
lőnek kell lennie. Sajnos, a tör­
vénytervezet nagy hiánya, hogv 
az egyenlő teherviselés elve nem 
érvényesülhet abban.

Igv a földadó hozamát 33 mil­
lió, a házadót a kincstári része­
sedéssel együtt 55 millió koroná­
ban állapította meg, amely olyan 
terhet ró a háztulajdonosokra, 
amelyet el nem bimak.

A kamara a következő kíván­
ságokat terjesztette elő :

L A felhatalmazási törvényben 
tervezett uj adótcrhekkel kapcso­
latosan állíttassák helyre a sza- 
barforgalom és töröljék el a há­
borús korlátozásokat, szüntessék 
meg a gazdasági élet erőinek 
szabad érvényesülését gátló in­
tézményeket. mert gazdasági sza­
badság, a (Devizaközpont átfor­
málása és az Átvizsgáló Bízott- j 
sa,g megszüntetése nélkül a ke­
reskedelem és ipar nem fogja 
bírni a viselendő terheket.

?■ A jövedelmi- és vagyonadó 
mindaddig, a inig nem lesz el­
rendelve az arany mérlegek fel­
állítása, vettessék ki papirkoro- 
naban, vagy alkalmaztassák 
olyan átszámítási kulcs, mely 
az aranykoronának mostani való­
ságos értékéhez közelebb áll. 
^^^legfekdő intézkedés szüksé-

4z egyenruhák szállítására öt 
a jíiillat érkézéit be, amelyekből a 
^figyelemre méltóbb három deb
reejzeni kisiparos: Soós András, 
Csorba János és Mayer Ferenc 
ajánlata, akik ugyan valamivel 
drágább árat számítottak, ezzel 
szemben azonban a legfinomabb 
lenanyagból készítenék el a ru­
hákat, amelyek két évig is eltar­
tanának. Egy ruhát 425 ezer ko­
ronáért szállítanának a város­
unk. Miután a tanács arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy első 
sorban debrerzeni iparosokat biz 
meg a szállítással, a ruhák szállí­
tásával a Soós, Csorba és Maver 
liegeI bízta meg.

A debreceni kereskedelmi és Ipar­
kamara az egyenlő teherviselésért.

ges, hogy a jövedelemadó kive­
tésénél a földből származó ténv- 
Jeges jövedelmek vétessenek fi­
gyelembe, úgy, amint ez a ke­
reskedelmi és ipari foglalkozást 
űzőknél megtörténi.

4. A vagyonadó pótlék a va­
gyonok aranymértékben való 
összehasonlítása alapján állapít­
tassák meg.

5. A földadó hozama lényege­
sen emelendő lenne.

B. Emelendő lenne lényeges m 
•O örökösödési és ajándékozási 
illetékek te tele.

7. A kereskedelmi és ipari üze­
mek vagyonvá 1 tságára vonatkozó 
újabb rendelkezések ejtessenek el 
j íl vagyonváltság eredeti ren 
delkezesei maradjanak batáiv- ban.

8 A részvénytársaságok és szö­
vetkezetek újabb vagvonvállsága 
elhagyandó lenne.

A.z. egyenlő elbánás elvébe üt­
közik. hogy a kereskedelmi és 
ipar, vagyonvállság revízió alá 
kerüljön, ellenben a földbirtok 
x agy orvval tságá nak revíziója el­
maradjon.

R. A forgalmi adózás rendszere 
átalakítandó az osztrák fázis 
i ondszer ni in tó jóm.

in A fogyasztási adók terhe 
csökkentendő lenne.

11 Az önálló városi jövedelem- 
ado helyett a létező adók i.óllé- 
kolandók.

12. A lakások és üzlethelyiségek 
szabaddá tétele halaszlassék el 
arra az időre, amikor az épitke- 
zesek jrvén elegendő lakás és 
uzle! f&g rendelkezésre állani.
, A, kamara felterjesztését meg- 
ku lelőtte a pénzügyin in iszternek 
a miniszterelnöknek, a kereske­
delemügyi miniszternek és a ke­
reskedelmi és ipari kérdések' iránt 
érdeklődést tanúsító nemzetgyű­
lési képviselőknek. 

n_ 11

Felemelték a vizdijakal.
maA • ('S Pl'‘nzügyi bizottság 
na -k'l'ibm tartott ülésén Ri.„a- 

a világítási vállalat 
igazgatója terjesztette elő a víz 
aijak telcmclése iránti kérelmet 
A '.'^n'ivek költségvetésének 
osszealhtasa során mcgállapitot- 
tak, hogy a szénárak, mimkahc- 
rek annyira felemelkedtek, hogv
a, jelenleg, vizdijak mellett a 
vízmű vállalat nagy deficittel 
volna kénytelen dolgozni Ezért 
a vizdijak jelentékeny emelésére 
van szükség de fel kell emelni a 
vízmérő órak béréi is. Az uj óra 
berek es vizdijak a következők ■ 

millimeteres vízmérő óra liéie

12,000 korona, 22 mm.-es óra bé­
rc 18,000 korona, 100 mm.-es óra 
bérc 120,000 korona. A xiz dija 
köbméterenként 2000 korona, ahol 
pedig vízmérő óra nincs, lakré­
szenként és évenként 15,000 koro­
na. A vizdijak takarékkoronában 
minden hónap utolsó napján ér­
vényben levő árfolyamon fizó 
leadok.

Széli István.
Megemlékeztünk lapunkban 

anol, hogy Szeli István március 
15-én töltötte lie kántori működé­
sének 50-ik évét. Barátai es tisz­
telői jó kívánságokkal halmozták 
el akkor a most is fiatalos erőtől 
duzzadó és ezzel az erővel fá­
radhatatlanul fungáló férfiul.

Tegnap délelőtt Urai, Sándor 
moderator, Siposs Imre közp. lel­
készi hivatalvezető, Napi, András 
kántor, Szabó Lajos kantor és 
L jvánI József cgyh. tisztviselő, 
mint küldöttség jelentek meg 
Széli István lakásán. Uray Sán­
dor szeretetteljes szavakkal üdvö­
zölte Széli Istvánt, aki ölvén év 
alatt az örömök mellett sok meg­
próbáltatásokon is keresztül ment. 
Különösen az utóbbi években, mi­
kor felesége betegsége miatt nyug 
balatlankodolt. Előttünk áll nem 
mint egy elcsüggedt ember, de 
aki most is kész dolgozni, aki 
példa lehel az ifjak előtt. A szó el­
hangzik s hogy valami maradan­
dó emléke legyen a mai napnak 
Uray Sándor az uj énekeskönyv 
egy nagy alakú kiadását nyujlót- 
la át. Belső lapján ez a ' felírás 
van : A mi kedves Széli Pista bá­
tyánknak. annak emlőkére, hogy 
immár 50 esztendeje áll az Isten- 
országa szolgálatában. Igaz sze­
retettel debreczcni szolgatársai. 
1924 ápr. 9. Uray Sándor, mode­
rator.

Széli István meghatotta!) vála­
szolt az üdvözlésre és szeretettel 
fogadta az ajándékot. Kívánsága 
mindenkihez az, hogv ölven évig 
szolgálhassa az anyászenlegvhá'- 
znt. Még néhány percig feleleve­
nedtek a múltnak kedves emlékei 
a beszélgetés során s aztán el­
hagyva a kedves hajlékot, belép­
tünk a mai emberek közé, hol 
övöm és bánat várakozik reánk.

Kardos Albert a kassaiak 
Csokonai-ünnepélyén.

A kassai, s általában a felvidéki 
magyarság legjelentősebb lapja, a 
Kassai Napló magyar kulturciklu- 
sanak egyik ülését Csokonai emléké­
nek szentelte. Az ünnepségre Dcb- 
reezenböl hívott felolvasót, dr. Kar­
dos Albérlet, a Csokonai kor főtit­
kárát. az érdemekben gazdag kitűnő 
líodn lom történeti rőt, hogy ezzel is 
kifejezésre juttassa a széttagolt ma­
gyarság kulturális egységét.— Dr. 
Kardos Albert „Csokonai és Kazin­
czy címen tartott felolvasást, mely­
ben a kel költő baráti és irodalmi 
közössegén kívül a két nagy magyar 
kuli a ivaros : Debreczcn és az elsza­
kított Kassa szellemi kapcsola­
tra is rámutatott. — A felolvasást 
nagyszámú es előkelő közönség hall­
gatta es tapsolta meg. Jóformán 
Kassa egész müveit magyarsága je 
len volt. szép példáját adva annak, 
hogv a felvidéki magyarság pártár 
nyalatni és felekezetim való tekintet 
nélkül össze tud fogni, lm igazán 
magyar ügyről van szó.

A felolvasás után Faragó Ödön a 
Debreczenben is ismert kiváló 
színész, a kassai színház volt igaz­
gatója Csokonai legszebb verseiből 
szavalt rendkívüli hatással. Az iin 
népségnek erkölcsileg talán legszebb 
mozzanata volt a kassai’ keresztény- 
szocialista iparosok énekkarának'a 
1 észvételé A pompásan összetanult 
énekkar készséggel sietett az ellen 
lutes parlaHasu Kassai Napló segil 
'egere, hogv Csokonai ..Remény 
ének elének lesével emelje egv ma 
BVai_ irodalmi ünnep sikerét

Egyetértés telefonszáma: 4
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Napi rend:
Április 11., péntek, róni. katli. Fáj- 

díilmas Szűz, protestáns Leo. Nap- 
Napkelte 5 ói-a 21 perc, napnyugta 
fi óra 12 perc.

Hódolat Csokonai emlékének.
A református leánykőxépisUola ünnepe a sxinháxban.

Nyári eső áprilisban. Furcsa 
időkéi élünk. Április közepe felé 
sietünk:. A hivatalos, napiári ta­
vasz régen elmúlt s még mindig 
fűtött szobában lanyúzunk és 
künn lélikabátkában didergőink.
A nap is csak elvétve s fölösen 
meri egg-egg sugarai a jclhölu- 
karú egg-egu kicsiny nyílásán a 
földre röpíteni, hogy hamar 
visszaSzivja megint és felettünk 
megint fakón, szürkén bor urna 
sötétlik az égbolt És az eső esik, 
esik, esik. Tegnapra ujut produ­
kált megint az időjárás. Délben 
süni, nagycseppes nyári metleg 
esőt küldött az agyonáztalott 
földre, majd jéggel tarkázta az 
csőt, borsószemnyi jégszemek­
kel, amelyek sűrűn kopogtak a 
földön s ugráltak fölfelé a ke­
mény kövezetről, hogy pár perc 
múlva vízzé olvadjanak és bele­
vesszenek a sárba. Délután foly­
tatta az idő a nyári komédiát, 
mennydörögni kezdett. így ját­
szott az idő nyaral... de mele- 
qet nem hozott. Este. megint be 
kellett fűteni. Hideg volt. Nem 
is tavaszi hüs, hanem lélvégi 
hideg.

Dr. Baltazár Dezső püspök elő­
adása. Április 11-én, pénteken, 
délután 6 órakor az oratóriumban 
tartja meg dr. Baltazár Dezső 
püspök első amerikai utjának toiy 
tatól a cos előadását. Közreműköd­
nek még Szabó Lajos kántor, aki 
egyházi mücnekeket ad elő orgo- 
nákiscrettel s Farkas László theo- 
lócus szaval. Minden érdeklődőt 
szeretettel fogad a Templomegye- 
sülct. Belépti-dij nincs Önkéntes 
adományokat szeretettel fogad a 
Tcmplomcgyesülct.

Kinevezés. A kormányzó a 
pénzügyminiszter előterjeszté­
sére Kóródy István pénzügyi ta­
nácsost a debreczeni m. kin pénz 
ügyigazgatóságnál pénzügyi to 
tanácsossá nevezte ki a X I i|Z(‘ 
lési oszálvba. A kinevezés igen 
kiváló tisztviselőt ért megérde­
melten, aki mint ember is kiva n. 
A társadalmi életben kedvelt fér­
fiú, aki kedvességével, rokonszen­
ves egyéniségével igen sok ha rá 
tol, tisztelőt szerzett. Kinevezése 
épen ezért nagy örömet kellett s 
ez alkalomból igen sokan keres 
ték föl őszinte jó kivánalaikkal.

Rendezik a Kálvin-terel. A
városi törvényhatósági közgyűlés 
még a mult évben elhatározta, - 
hogy a Kálvin-tér kövezetét remi 
behozatja és a teret befásitja, 
ami azonban mindeddig nein 
történt meg. A jog- és pénzügyi 
bizottság mai illésén elhatározta 
hogy a műszaki ügyosztályt fel 
hívja a Kálvin-tér legsürgősebb 
rendbehozatalára.

(iyőrv Lóránt volt földművelés 
ügyi miniszter Debrecenben. A 
Luther Szövetség e hó 13-án, vi 
rágvasárnapján, d. u. .r> órakor 
vallásos-estélyi rendez, amelyen 
r.vorv Vilmos, az elhunyt kiütő 
pap fia: Gyórv Lóránt volt föld­
művelésügyi miniszter lesz az 
előadó. Az előkelő evangélikus 
vendég érkezése bizonyára nagy 
közönséget fog az est-'dyre von 
zani. A teljes műsort szombaton 
közöljük.

Ha feledhetetlent akar látni, 
nézze meg Soinlay Arthur! pén- 
tekru, szombaton és vasárnap.

Valóban, ünnep volt és nem 
megszokott iskolai produkció; 
csodálatosan színes forgatag, üde 
és bájos, mint u tavaszi napsütés.
E szomorú napok ezernyi gondja 
és bánata közepette jóleső meg­
nyugvás. hitet és reményi adó 
álom, amelynek hangulata még 
sokáig fog élni sziveinkben. A be­
számoló szinte úgy érzi, hogy 
költeményt kellene róla írnia ; és 
a szereplő kislányok-nagylányok 
talán megbocsátják, ha első sor­
ban nem róluk, hanem az ülnie- ! 
pély hátterében szerényen m-gvo 
unió tanáraikról és iskolájukról | 
szólunk. Erről a nemes intézetről, j 
amely idestova ötven éves mull- i 
ra tekinthet vissza, jó és rossz na­
pokra, amikben annyi minden \ 
kelt és enyészett, csak egy maradi 
változatlan minden viharok dacá­
ra is : az öreg Dóczy-iskoki szel- ■ 
lerne, amely eleven valóság gya­
nánt él és fog élni Dcbrcczen úri 
nőinek lelkében. Bizonnyal ez a 
kötelező és követelő múlt dolgo­
zik a mai Dóczy taniló-munká 
saiban is ; ez ád nekik erőt és 
kedvet, hogy szorosan vett tani- ; 
tói kötelességük mellett, a megél­
hetés irtózatos gondjai dacára, 
nemes lelkesedéssel végezték a 
mai ünnepély létrehozásának óri­
ási munkáját is. A legfőbb elis- | 
mérés kétségkívül őket illeti ; a j 
néma szereplőket, akik köuvbe- 1 
borult szemekkel nézték ma 'égig 
sok heti aggódásuk és munkájuk 
gyönyörű beteljesülését, elisme­
rést nem kérve és nem várva 
senkitől.

A páratlan Tili nénié, a soha 
nem lankadó Konrád Teréz és 
Mátéfi Mária főrendezőké a si­
ker oroszlánrésze ; egy csipetnyi­
vel több talán, mint a többieké, 
akik velük együtt fáradoztak ; de 
hogv csakugyan művészit tudtak 
produkálni, hogy a kislányok - 
nagylányok egész otthonosan mo­
zogtak a színpadon s játékukban 
nyoma sem volt a dresszirrának. 
az clvihatathataliánul Ch. Per­
cre 1 Karolának és Halassy Maris­
kának köszönhető, ök ketten in­
tézték a „művészi" vezetést, meg­
haló szeretettel és türelemmel, 
mintha őket is megszállta voina :• 
pacdagógus-lélck.

Az ünnep középpontjában n 
Dorottya állott, ez a „furcsa vi­
tézi vérsezet“, aminek legtöbben 
talán — csak a címére emléke­
zünk már. Most feltámadt a szín­
pad deszkáin, elevenebből, mint 
maga az eredeti költemény; és 
láttára olyan gondolat szomori- 
lott el bennünket, amelyik a köl­
tői lelkű, végtelenül szerény 
„színpadra alkalmazónak“, Pc- 
Icrffy tanár urnák, bizonyára 
egveilen rossz percet sem szer­
zett : hogy milyen kár, hogy csak 
mi .gyönyörködhetünk benne

Ilogy marad majd örökre „isko­
lai produkció“, ahelyett, hog> 
„igazi” színészi produkcióvá len 
ne, amint megérdemelné.

A főszerepet Tóth Lenke VI. e 
növendék adta igaz művészettel 
bár bájos fiatalsága természetsze­
rűen ütközött elő a vénkisasz 
szonv orcája alól. Méltó parin? 
re volt Opov szerepében Timin 
Kató, már családi tradíciók alap 
jián is színész talentum. S az olim 
poszi istenek is meglehetlek elé­
gedve megszemelyesitőikkel; Vé­
nusz, Ámor és Hymen, akiket Hu­
szár Ilonka, Havas Éva és Ná- 
nússii Sárika jelenített mcig. Köl­
csey Klárika Karnevál hercege 
pompázatosán szép és szépbeszo 
dü jelenség volt.

Száz leányka lejtette a koiTii' 
láncokat a reflektorok fényében . 
gyönyörű virágos kert volt e 
színpad s a virágok között öli 
voltak az iskolától már búcsúi 
vett virágszálak is : Baltazár Év: 
és Izulta, Budaházy Irén, Gatán- 
ffy Ilona — pkik elhozták ké­
pességeik javát, hogy hajdani is­
kolájuknak bemutathassák há­
lájukat.

Szávai/ Gyula „Kislányok-nagy 
lányok“ c. páros jelenetét, aim - 
iyei egyenesen a Dóczy na k irt : 
költő, Achermarm Gila, Lakaté: 
Gizella, Millermager Magda ad 
Iák elő ügyesen.

Csokonai verseket mondtak v- 
Kardos Ilona és Décsey Amalia, 
az előbbi Lila, az utóbbi Vitéz, 
szerepében.

Az énekkar is méltán vette, ki 
vészét a sikerből, a Tihanyi célúi­
hoz és a Reményhez c. Csokonai 
dalok előadásával. Horvátií Ká­
roly intézeti énektanár betanítá­
sában és vezetése mellett ; inig a 
katonazenekar a tánc- és lel vo­
násközi zenét szolgáltatta.

Zárószámul Endrödy Sáiulm 
Anahrconi dalál adták elő Tál'. 
Klára, Kulcsár Margit és Pa; 
Kató.

A fényes sikerű ünnepély ujabl 
dicsőséges emléke lesz a Dóczy 
gimnáziumnak s ország-világ
előtti bizonyítéka annak a lelke.-, 
nevelői munkának, amely az inté­
zetnek bizony-bizony igen ósdi 
szűk és szegényes falai közöl’ 
lankadatlanul folyik. Vajha ás:.- 
(önzést is adna Dcbrcczen polgá 
i n inak : megtalálni a módot, meg 
adni a lehetőséget, hogy az or­
szág legrégibb nőnevelője testben 
is megújulva és felfrissültén ne­
velhetné a derek magyar honién - 
nvokat az elkövetkezendő ujabl) 
ötven év során.

Az ünnepélyt különben ma dél­
után rendes lúd várak mellett meg 
ismétlik. Néhány jegy még kap­
ható Springer könyves boltjában.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

ntavasz! ujdoDsíDök megfirkezlek!
Női felöltők 
Kosztümök 

Estélyi
és Szövetrnhák
Harisnyák

minden színben I
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MERINO
Posztókereskedelmi Rt. 
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb választék

térti szövet különiegességektien
Kamgarn
Barbery

Kabá lOszterek ben.
Szolid, szabott árak.
sbbbbbb

Felír a város a gyógyszerészeti 
tanfolyam felállítása érdekében.
Az országos gyógyszerész e^ye 
sülét debreczeni csoportja mar a 
múlt esztendőben akciót indított, 
hogy a népjóléti miniszter a deb­
reczeni egyetemen állítsa fel a 
gyógyszerészképző tanfolyamot, 
níert ezt úgy a környékbeli ifjú­
ság, mint más fontos nemzeti és 
gazdasági érdekek is szükségessé 
teszik. Akkor azonban a népjó­
léti miniszter nem teljesítette a 
kérelmet. A gyógyszerész egye­
sület most újból hasonló felirat 
fel terjesztése végett intézett ké­
rést á városhoz, amelyet ma dél­
után tárgyalt a jog- és pénzügyi 
bizottság, amely elhatározta, — 
hogy a gyógyszerészeti tanfo­
lyam felállítása' végett feliratot 
intéz a népjóléti miniszterhez.

Elkészült az uj városi zászló. 
Megírta már az Egyetértés, hogy 
a város zászlói, amelyeket a va 
rosháza ormára szoktak kitűzni, 
a töbli, mint húsz esztendős hasz­
nálat alatt annyira tönkremen­
tek, hogy ma már nem lehet a 
zászlókat javítani sem. A tanács 
el is határozta, hogy uj zászlókat 
csináltat. A kék-sárga zászló el is 
készült és azt a városi tanács 
mai ülésén mutatta be dr. Vass 
Károly tanácsnok. A két méter 
széles' három méter hosszú zászló 
egymilliókétszázezer koronába 
került. A fekete gyászlobogót és a 
nemzeliszinü zászlót a nagy drá­
gaság miatt egyelőre nem csi­
náltatja meg a város.

Előléptetések a debreczeni m. 
kir. állampénztárnál. A m. kir. 
pénzügyminiszter Szaka Is Mózes 
tanácsost állampénztári főtana - 
i sóssá, r eldner Áron főtisztei ál- 
'ampénztári tanácsosnak, Mezgán 
Perei'r és Szász Vilmos 1. oszt. 
liszteket tőlisztekké nevezte ki.

Felemelték a köntösgáti legelte 
tési dijakat. A városi tanács mai ülé 
sén foglalkozott a köntösgáti legelte­
tés kérdésével, mert a könlösgáli 
legelő terület elcsatolás miatt ki­
sebb lett cs igy redukálni kellett a 
kihajtandó átlátok számát. Az idén 
csak 100 tehenet, 100 lovat cs 100 ju­
hot, vagy kecskét lehet kihajtani a 
legelőkre. Az uj legeltetési1 dijakat a 
következőkép 'állapította meg a ta­
nács. Egy telién legeltetési dija 100 
kg. búza, de ebben benne foglaltatik 
a kulbér, pásztorbér és a bikabér is. 
Egy ló legeltetési dija 75 kg. búza. 
eg\ juh vagy kecske legeltetési dija 
20 kg. búza. A lovak őrzéséről a tu­
lajdonos tartozik gondoskodni. A te­
henek és lovak május Vén, a juhok 
és kecskék pedig ápri‘1 20-tól kezdve 
hajthatók ki a legelő.e. Utasította 
egyben a tanács a városgazdái hiva­
talt, hogy a köntösgáti kutakat ho 
zassa rendbe.

Adomány a zsidógimnázium­
iak. Heim' .Jozefái úrnő, egy jó 

\ nevű kalnpsznlon tulajdonosa, 
UO.OOO koronát juttatott a (lehre - 
ezeni zsidógimnázium részére. A 
gimnázium igazgatósága és fen- 
tartó hatósága elismerő köszönet­
tel fogadta ezt az adományt, nem 
csak azért, mert ncineslelküség 

: nil, hanem mert felekezeti elfo­
gulatlanságról tanúskodik.

Izraelita istentisztelet a Deák Fe­
renc-! urai templomban : Pénteken 
este egynegyed hét órakor, szomba­
ton reggel 7, délelőtt muszaf ima hil- 
szónoklattal fél 11, délután 4 és este 
fél 7 órakor. — A Kápolnás-utcai 
templomban szombaton reggel Fél 8 
órakor és délután fél 5 órakor tal­
miul i és bibliái előadás. Az elnökség.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége helyi csoportja 
tisztelettel értesíti tagjait, hogy hi­
vatalos helysége továbbra i*s a Kor­
zó kávéházban van. Felkérjük azon 
kartársainkat, kik tagdijhátralékban 
vannak, hogy azt sürgősen rendez 
zék. Pénztári órák : minden kedden 
és csütörtökön 7—9-ig és vasárnap 
délelőtt 11) 12-ig. Vezetőség.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla mii tér­
ni nek Csapó-utca 1. szám alatti 
kirakataiban !

’áíi.-»: '
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Vére* kardpiírlwj. Ma este 9 óra­
kor kardpárbaj voll a Vivóclub ter­
mében. Dr. Geiger Pál terményke­
reskedő cs Kupfer Géza kenyérgyár 
igazgató között. A lovaglás ügy 
előzménye két évre vezethető vissza 
amikor 'dr. Geiger egy üzleti ügyet 
a törvényszéken személyi üggyé főj 
toll. A törvényes eljárás négy nap­
pal ezelőtt fejeződött be és két nap­
pal ezelőtt Kupfer a korzón inzu! 
Iáit a dr. Geigert. A párbaj első össze 
csapásánál Kupfer hevesen támadóit 
és egy elővágast adott dr. Geiger- 
nek, aki az erős ülés következtében 
elejtette kardját. A második össze 
csapásnál Kupfer a fején egy más­
félcentiméteres vágást kapott. A 
harmadik menet szintén Kupfer ve­
hemens támadásával kezdődött, Gei­
ger állandóan hátrált, majd elhají­
tó 11 a kardját, i'óldr-erogyott és önki 
vületi állapotban ordított : „jaj a ka­
rom". Dr. Hajnal Dezső vezetősegéd 
a párbajt erre beszüntette. A felek 
nem békiiltek ki. Az orvosok megál­
lapítása szerint dr. Geiger karfica- 
inodást szenvedett és egynegyed 
órába telt, mig magához téri.

Ha feledhetetlent akar látni, 
nézze meg Somlay Arthurl pén­
teken szombaton és vasárnap.

Ne feledje, hogy a Hamletijén, 
a Vasgyárosban, az Oeskay bri- 
gadéroshan és a Sárga csikóban 
Somlay Arthur játszik.

Dalestély a Zenedében. Bán Er­
zsi folyó hó 12-én, szombaton este 
fél 9 órakor tartja a Zenede díszter­
mében dalestélyét, amelynek műsora 
a következő : Weber : Kavaitna a 
Hűvös vadász e. operából. Brahms : 
Immer leiser wird mein Schlummer; 
Schweslerlein ; Vergebliche. Ständ­
chen ; O liebliche Wangen. Reger : 
Waldeinsamkeit. Gretschanikow : 
Wiegenlied. Mahler : Scheiden und 
Meiden. — Szünet. — Pergolese : | 
Nina. Leoncavallo: Mattinata. Tosti: 
La Serenata. Kurucz : Grand Café- 
ban ; Ha elér. Csikv : A toronyóra ;
A kosár. Zongoránál : B. Fábry Ir­
ma. Hegedükiscret : Nádasdy József.

A MANSz. női énekkarának liang- 
próhája. A négyszólamú Erzsébet 
női kar első hangpróbája szerdán 
volt. A jelentkezők közül, akik aka­
dályozva voltak megjelenni, pénte­
ken este 7 órakor a folytatólagos 
hangpróbán okvetlenül jelenjenek 
meg. .A kél szoprán tanulási ideje 
szerdán este 7—8 közöli, a két alté 
pénteken 7—8 között. A tanulás áp­
rilis hó 10-án. szerdán veszi kez­
detéi.

Ne feledje, hogy a Hamletijén, 
u Viisgyárosban, az Oeskay bri- 
gadérosban és a Sárga csikóban 
Somlay Arthur játszik.

Meghamisította a járlatlevclet. Köz 
okirathamisitás vétsége miatt vonta 
ma felelősségre a kir. törvényszék 
Csősz Bálint hajduhadházi lakosi. — 
Vádlóit a muH év folyamán járlat- 
levél nélkül hat darab sertést vett a 
hajdúböszörményi vásáron. De mivel 
a disznók nem váltak be, újra el 
akarta azokat adni, és mivel a ser­
téseknek nem voll járlatlevelük, an­
nak kívánásakor a járlatkezelőnck 
saját nevelésűnek mondta be a disz­
nókat. Nemsokára azonban kiderüli 
a járlatlevélnek a meghamisítása, 
miéri is az ügyészség eljárást indí­
tott Csősz Bálint ellen. A megtartott 
főtárgyaláson a bíróság vádlottat 
bűnösnek mondta ki közokiralhami- 
vetségében s ezért 300,000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

Ha feledhetetlent akar látni, 
nézze meg Somlay Arthur! pén­
teken, szombaton és vasárnap.

Az anya őrölnie az egészséges 
gyermek. Táplálja gyermekét 
Meinl Maltin kakaóval.

Zsiros-szúdát ivott, (isiitőllö­
kön este 7 és 8 óra között a Szé­
chenyi ul< a 19. szám előtt Gnhics 
Piroska, 18 éves. nyomdászleány 
zsíros szódát ivott. A mentők a 
könnyebb belső sérüléseket szen- 
vedetí leányt a belgyógyászati 
klinikára szállították, ahol azon ­
nal ápolás alá vették. Öngyilkos­
ságot szerelmi bánat miatt kő 
vetett el.

. készitményü bőröndök,
ictikulók ás finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél. Piac-utca 44.

EGYETÉ R T E S 1U2-1 április 11.

Felemelték a bérkocsi tarifát.
A békebeli díj nyolcezerszerese az uj tarifa.

cgyíoA bérkocsis iparlársulal kér­
vényt intézett a városhoz, amely­
ben a lóárak, a takarmány és kar 
ban tartási dijak nagy emelkedé­
sére való (tekintettel a bérkocsi 
tarifának a békebeli dij nyolc- 
ezerszeresére való emelését kér­
lek. A kérvényt úgy a mezőgaz­
dasági kamara, mint a kereske­
delmi- és iparkamara, de a váro­
si elöljáróság is pártoló javaslattal 
1 Adták el. A jog- és pénzügyi bi­
zottság ma délutáni ülésén foglal­
kozóit a bérkocsis iparlársulal ké­
relmével és dr. Tóik Emil ta­
nácsnok a következő uj díjtétele­
ket javasolta :

Egilfoflatu bérkocsi a város bel - 
telületén az első félórára 6000 ko­
rona, minden további negyedórá­
ra 2000 korona. Félnap 18,000 ko­
rona, egész nap 96,000 korona.

Kélfogatu bérkocsi dija az első 
félórára 10,000 korona, minden 
további negyedórára 3000 koro­
na. Félnap '64,000 korona, egész 
nap 128,000 korona. A sorompón 
kívül eső fuvarokért a dijak más­
félszerese fizetendő. Ugyancsak 
másfélszeres dij fizetendő az éj 
szakai fuvaroknál is.

A vasúti fuvar dija az állomás-

kétfogalu-
hoz vagy vissza nappal 
galunál 8000 korona, 
nál 13,000 korona, éjjel „ 
Innál 13,000 korona, kélfogátunál 
20,000 korona. Az éjszaka nyáron 
este 10 órától reggel 5 óráig, le­
ien .pedig esle 9 óráitól reggel II 
óráig fari. A kocsi belsejében cl 
nem helyezhető podgyász dija 
darabonként 1600 korona.

Temetéseknél : temetőbe és
vissza a házhoz egy foga tu 16,000 
korona, kéll'ogalu 22,000 korona. 
Templomija menetellel egyfogaln 
22,000 korona, kélfogatu 28,000 
korona. Az Auguszta szanató­
riumba, vagy az egyetemi klini­
kára egyfogaln dija nappal 0000 
korona, kélfogatu dija 13,000 ko­
rona. Minden további negyedóra 
egyfogatunál 2000 korona, kétto- 
galunál 3000 korona. Éjjel a nap 
pali dijak másfélszerese fize­
tendő.

A jog- és pénzügyi bizottság 
hozzájárult a tarifa emeléséhez, 
de az II j tarifa csak akkor fog cr- 
vénybe lépni, ha a kormány ható­
sági jóváhagyás leérkezett. Egy­
ben átiratot intéz a város a rend­
őrséghez, hogy az árszabály ki­
függesztését és a kocsik liszlnsá- 
gát ellenőriztesse.

Lezuhant egy kötéltáncos és egy 
asszony a toronymagasan lévő drótról.

Pápa, április 10. Strohschnei­
der köléltáncos Szombathelyen 
szerepelt, majd onnan Pápára 
ment, ahol végzete utolérte. Pá­
pán a sodrony toronymagasság­
ban voll kifeszitve. A bevezető 
mutatványait a szokásos bravúr­
ral végezte és ezután arra vállal­
kozol!. hogy személyt visz kérész­
iül a dróton. Akadt agy önkén­
les jelentkező erre a veszélyes 
ulra egy nőben. Nem is volt az

ut közepéig baj, azonban ekkor 
az egyensúlyozó rúd ja eltörött, 
erre az egyensúlyát veszten kö­
tél Láncos személyi terhével lezu­
hant. A megriadt közönség köré­
ből néhányan segítségükre síel­
lek és megrémülve látták, hogy 
az artista súlyos sérüléseivel esz 
mélclén kivid fekszik. Az utitirs 
azonban_ír halott voll. Stroh­
schneider fél óra múlva belső sé­
rülései következtében meghalt.

A DKASE clubnvutő zártkörű es­
télye szombaton csle lesz megtartva 
a Hóval étteremben levő clnbhelyi- 
ségbón. melyre csak a küldött meg­
hívókkal lehet résztvenni1.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Halálozások. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a kövelkezö 
haláleseteket jelentették be: Kiss 
Sándor református 50 éves, Mohácsi 
József református 60 éves, Dallos 
György róni. kalb. 1 hónapos, Be 
senyéi Endre róni. katli. 3 hónapos, 
özvegy Szoboszlai Istvánná refor­
mátus 57 éves, Csuka Antalné ;-efor- 
mátus 31 éves.

Szalmakalap újdonságokban leg 
nagyobb választék a Kalapüzem­
ben. Uj kalapok és átformálások 
gyári áron, Piac-utca 9.

Hirdetmény. A városi adóhivatal 
közli, hogy az állami kölcsönelöleg 
befizetéseknek elszámolásának meg- 
könnyitése céljából a pénzügyminisz- 
lériiiin elrendelte, hogy 1924. évi áp­
rilis hó 1 l-ik napjáig bezárólag 
lörlénö befizetéseknél minden 100. 
egyszáz lakarékkorona 110 cgyszáz- 
tiz papirkoronávnl számíttassák. 
Ennek folytán fenti napokon minden 
befizetett 110 papirkorona az állami 
kölcsönelöleg törlesztésénél 1-0 ta- 
karékkoronávnl fog elszámoltatni. 
Városi adóhivatal.

Ne feledje, hogy a Hamletijén, 
a X asgyároshan, az Oeskay bri- 
gadérosmui és a Sárga csikóban 
Somlay Arliuir játszik.

FELDHEIM IMRE 
Posztó ház 

Kosduth-utca 6. szám. I

Levél a szerkesztőhöz.
Színházi iiqvek.

Tisztelt Szerkesztő Urí
ígéretemhez képest Írok már va 

lamit b. lapjába. En csak sajnálom, 
hogy kellemes csevegés helyeit mind 
járt „megrovási kaland“-dal kell 
kezdenem. Deltái az igazság és a 
közérdek szolgálata a lő ! Es nekem 
erős kifogásaim vannak a szinigaz 
galó és a városi szinügyi bizottság 
ellen. Ezeket szerelném kitálalni. 
Hátha használok valamit ?

Kezdem a direktoron. Mondja, l 
szerkesztő ur. nem tűnt fel önnek, 
hogy Holtai ideje óla a szióházi mű­
sor legkevésbbé sem kielégítő. Egy­
oldalú és hézagos. Mit látunk a szói 
pádon V Kevés kivétellel örökké opc 
reite járja. Es mi a mai operetté '! 
ráncokkal tarkított rossz viocek so 
rozala. Sem finomság, sem szellet' . 
sem mélyebb érzelem. Es ezekből a 
mai operettekből is többnyire csak a 
silányabbakat adják. Hát miéri e ki 
rívó egyoldalúság, miért csinálnak 
orfeumot a színpadból, miért e si­
lány Irivolilasok kultusza ?

De a műsor egyben nagyon héza­
gos. Ha már az igazgató reá van 
kényszerítve üzleti okokból az opc 
rette egyoldalii kultiválására, hát 
miéi t nem adatja elő a régibb kiasz. 
szikes operetteket? Miért nem láttuk 
az idén egyszer sem 1 luiiquclte ötök 
becsű alkotásit : Hippel és a Korne 
viliéi harangok t*? Hol non adtak Ol 
fcnbach csodálatos alkotásai : Hoff­
mann meséi1, Szén Helen», Orfeusz .( 
pokolbon, stb. ? Miért nem adatja 
liervé mester két remekét: Lilit és 
a Ncbúnls virágot ? Miért hanyagolja 
el a nagy bécsi zeneköltők : Strauss 
János, Supé és Millöcker alkotásait? 
Vagy a lcgujabak közül miért nem 
látjuk soha a Vi'gözvegyel. Luxem­
burg grófját. Az elvált asszonyt, szó 
val Lehár, Fali és Strauss Oszkár 
legkiválóbb alkolásail ? Ha má," 
mindenképen újai akar adni, akkor 
a legjobbat adja. Silányságokra 
nincs szüksége sem a színháznak, 
sem a közönségnek.

Igen erős kifogásom továbbá az,

hogy az igazgató teljesen mellőzi az 
operál. Mindössze a Parasztbecsii- 
lclet adatta elő és vendégszereplővel 
a' Pillangókisasszonyt. A színházi 
év elején a direktor több operának 
előadását Ígérte. Hol maradi Ca;- 
men. bol a Hajózzék ? Hol Tosca, 
stb. ?

11 cl la i dircklorsága alatt igazán 
meglepően jó operaelőadásokban 
volt része a debreezeni közönségnek. 
Es most ? Pestre kell menni, ha az 
ember operát akar élvezni. Hát nem 
lehetetlen állapot ez ? Szabad annak 
megtörténnie, hogy Debceczenben, ai 
ország népességre harmadik városá­
ban nem tartanak rendszeres opera- 
előadásokat ? Hiszen, kérem, Német­
ország sokkal kisebb városaiban is 
előadják Wagner könnyebb operáit. 
Nagyon kérném a direktor ural. szí­
veskedjék egy pillantást vetni a Doh 
reczennél jóval kisebb Miskolczra 
és azt fogja látni, hogy ott Sebes­
tyén Géza igazgató (mindenesetre a 
legkiválób vidéki direktor) igen ki­
váló opera-együttest tart és állan­
dóan ad operát. Hát ha ez n kisebb 
Miskolezon lehel, miért ne lehelne a 
nagyobb Debreczenben ? Miért nem 
tette lehetővé a direktor ur, hogy a 
tél folyamán a Bika-kávéházija* 
koncertező operaénekesek megfelel# 
keretben a színházban is fellépjenek? 
Az is abszurdum, hogy a színházi ze­
nekarban nincs hárfa.

Es még valamit. Az elmúlt évad 
ban Kardoss direktor vette még ma­
gának azt a fáradtságot, hogv több­
ször fellépett. Az idén. úgy látszik, 
ezt sem farija érdemesnek. Hál nem 
érdemli1 meg ezt a jó színészt a deb­
reezeni publikum r'

Es ezzel rá lénk a sziniigvek má 
sik tényezőjére, a városi szinügyi 
bizottságra. Mi van ezzel 1 Meghall-e 
végkép ez a leányzó, vagy csak alu- 
szik Annyi bizonyos, hogy nem hal­
latja szavát, nem érezteti ellenőrző 
befolyását, nem gondoskodik UDle- 
lességszeriicn a műsor kellő színvo­
naláról és változatosságáról. Való­
ságos ..chmabre introuvahle" (lgv 
nevezték 100 <vvel ezelőtt a francia 
képviselőházi :, mely nem volt sehol, 
ha a közsznl idság védelméről volt 
szó.) Volt a közelmúltban egy neve­
zetes ellenzéki vezérpolitikus, kf 
véletlenül mindig ágybanfekvő beteg 
lett. ha valami kényes politikai kér­
désben kellett szint vallanfa. Ilyen­
formán vagyunk a nagyérdemű szin­
ti gvi bizottság ellenőrző és irányitó 
működésével is a direktor művészeti 
politikájávali szemben. Arról nem 
is szólok, hogy tudomásom szerint 
Debreezcítnek kullurtanáesnoka is 
van. akinek talán mégis csak van va 
lanti befolyása a színházi ügvekre ’

De végzem máris hosszúra nyúlt 
levelemet Máidig csodálkoztam a jó 
debreezeni közönség türelmén, me 
Ivet a színházi ügyek leién is tanú­
sít. Ámbátor* ezen nincs is mit eső 
dálkozni. Hiszen ott van a nemes 
város címerében a bárány és a ke 
reszt, lfz a szolid bárány sok min­
dent megmagyaráz.

Szerkesztő aramnak tisztelő hive 
egy véti ezinhiíai h*hütiá.

‘ i**r ‘ii * 'a * -ih~i -~i yti^ihm—|> >M| (

Ismét éjjeli látogató járt 
a Kontsek cég üzletében.

Megírtuk tegnap, hogy Koniset 
(icza fiiszerkereskedö Kossuth-utcai 
üzletében betörők, vagy jobban 
mondva éjjeli látogatók fariak, akik 
ismeretlen utón hatoltak be az. üzlet 
be és hagyták azt el és ottjártukat 
mindössze két munkáskabát és egy 
csomó kiürített szardiniás doboz és 
likőrös üveg jelezte.

A látogatok csülöi'tökre virradó 
éjszaka ismét látogatást tettek a 

■ I már kivilágított üzletben s is 
mél olyan rejtélyes utón jöttek és Iá 
vozlak, mini előző este és diliét pgv 
csomó kiürített szardiniás doboz és 
finom italokat larlalmazó, ile 11*1 isi 
már üres üveg volt a látogatás ered 
íuényc. Most piég egy lépéssel tovább 
is mentek. A kézipénztárt nyitva la 
lalva, az olt levő pénzt és az iroda 
fiókjában levő rigai diákat vették 
magtikohz.

A rendői-ség most nem tudja, hogv 
tréfás betörőkkel van i dolga vagy 
pedig a két éjjeli látogatás egv ko 
molyahb betörés előkészítése mint 
('Hy terepszemle volt c, A nyomozás 
* betörők után foly ik
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Aria- és dalestély 
a városi zenedében

Ábrahámsolm Manó és Fischer 
Henrik budapesti izr. fókánlorok 
a váiori zenedében tegnap esti 
ária és dalestclyére meglepően 
kevés közönség gyűlt össze. Pe­
dig a hangversenynek sokban 
sikere voll : Fischer érces, zengő 
tenorja és Ábrahámsolm meleg, 
erőteljes basszusa feltűnést kel­
teti. A műsor általában nívós : 
értékes kompozíciók méltó in­
terpretálása. kár azonban, hogy 
az előadók a műsor nagy részét 
német szöveggel énekelték pedig 
a német nyelv egyáltalában nem 
alkalmas opera vagy dalszöveg­
nek s az előadott számoknak ma ­
gvar szövege is van. Föl kell je­
gyeznünk azt is, hogy a miidal és 
aria tónusai és finomságai kissé 
idegcnszcrüek a hangban oly 
gazdag főkántoroknak, akik nagx 
hanganyagukat valósággal paza­
rolták s keveset gondoltak az elő­
adott kompozíciók jellegzetessé­
gével. Az estének volt néhány ki­
emelkedő momentuma, igy a hé­
berül előadott Hasehkivcnu-fan- 
tázia, amely Abrahámsohn egész­
séges szépségű basszusán pompá­
san zengett. Ujgyanily ni leg há­
lást ért cd Fischer egy -egv Grieg 
és Schumann ária előadásával. 
Gottlieb : Az Ur dicsőítése duett­
jét is nagyon szépen s magyar 
szöveggel adták elő. A műsor vé­
gén Abrahámsohn héber énekei 
adott elő hatásaiban otthonosan, 
erőteljesen. A zongorakisérelel 
Erkel Sándor látta cl fölényes 
precizitással.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

fényképészeti deli

Frank Sándor
divatháza

Piacz-utca 42.

\mu\ ujdonsások
nő gyapjúszövet 

különlegeségek ben

megérkeztek!
Legolcsóbb árban 

felöltők, női köpeny

„COVERCOAT"
Selyem fényű

„Burhery“
Francia

nagy választékban.
Maradékok
lüszÉllitott árián!

A kis- és középmalomipar válsága.
Az 1923—-24. aratási évvel men ./.i.,: .. i__-« 1 ■ .1923—24. aratási évvel meg 

szűnik a malmok megkötöttsége. 
A konlingentálási rendszer lie
.Vébe a forgalmi adó lép ; az őr 

lesi ellj maximálása elesik, hely­
reáll a verseny szabadsága. A 
mai gazdasági viszonyok közt ez 
a szabadság egyes kivételes hely­
zetben levő malmok szabadságát 
es a kis- és középmalmok pusz­
tulását jelenti. Amint a határok 
megnyíltával, a vám szerződések 
megkötésével egész sereg ipari 
vállalat létalapja, a védővámok 
eltűnésével vagy leszállításával 
megszűnik, amint a háború után 
a inuniciós ipar gépeit átmonti- 
rozták más ipari cikkek készité ■ 
sere, azonkép várható a közel jö­
vőben ma virágzó malmok meg­
szűnése vagy más ipari célokra 
átalakítása.

A kontingentálás azt jelentette, 
hogy minden malom egyforma 
díjért őrolt és csak a liszt mi­
nőségével versenyezhetett, ami­
nek a beilöldi tömegfogyasztás­
nál nem volt nagy jelentősege. A 
cseretelepek, hol á nagy Imalmok 
a termelők által hozott búzát 
azonnal lisztre cserélték, nem sok 
vizet zavartak, mert súlyosabb 
terhekkel voltak megróva.

A forgalmi adórendszer beho­
zatala, hol a felöntött búza ér 
léke után 3% fizetendő, a vám- 
keresmény a malom kizárólagos 
tulajdona, magával fogja hozni 
• j cs uj cseretelepek létesítését. 
A tőkeerős, nagy malmok, első­
sorban a fővárosiak, cseretele­
peiken oly olcsó dijért fogják

a te seré lni a búzát lisztre, hogy a 
kis- és középmalmok nem fúr­
jak a versenyt. Ahol cseretelep 
létesül, ott meghalt a helyi ma­
lom ; csak a termelők bizonyos 
korizervatizmusa, hogy t. i. saját 
búzáját kívánja szeme előtt fel­
őrölteim, hogy saját termésű lisz­
tet kapjon, lehet csak ideig-óráig 
gátja a romlásnak, de a finomabb 
és fehérebb lisztek, az olcsóbb 
őrlés végül is a malmok egész 
klientelájat a cseretelepek üzlet 
körébe vonja.

A'mikor aztán a kis- és 
malmok (megszűnnek, vagy a 
nagymalmok szférájába behódol­
nak, az üzleti élet kérlelhetetlen 
Iörvényénél lógva a szinte tröszt- 
szerüen koncentrált nagy mal­
mok urai lesznek a piacnak és 
uz őrlési vámot oly magasra fog­

emelni, amennyire csak akariák
versenyen kivül álla -ják, mert 

nak.
A fenyegető veszedelem felélj 

resztette a mindig széthúzó és 
még a nagy veszélyek idején is 
nehezen tölmörithető molnársá- 
got. A fővárosi nagy malomkon- 
centráció mintájára,' mely eddig 
csaknem korlátlanul diktálta a 
búzaárakat a gabonapiacon, a 
nagy vidéki malmok angol tőke 
segítségével töhiörülni igyekez­
tek. A tömörülés feltételeit az 
angol tőke szabja meg.

I)r. Kutlii Sándor,
a Hajdumegyei Molnár- 

szövetség titkára.
(Folytatása következik.)
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A Gsokonal-szinház műsora :
Április 11. Hamlet. Tragédia. Bér- 

letszíinet. Somlai m. v.
Április 12. A vaagyitroe. Sziámii. 

Bévletszüiiet. Somlai m .v.
Április 13. Délután : A sárga 

csikó. Népszínmű. Somlai m. v.
Este : Ócskái brigadóroe. Színmű. ; 

Bérletszünet. Somlai m. v.

Shakespeare, a brill szellem- 
óriás egyik legnagyobb alkotása- i 
ban kezdi meg ma este Somlav A. 1 
vendégszereplését. A művész iránt 
való szívességből Oláh Gábor iró 
és tanár tart a darab előtt mél­
tató előadást

Szombaton a Yasgyáros Derb- 
I ív Fiilópjét játsza a vendégmű­
vész, vasárnap délután a Sárga j 
csikó Márton gazdájában, este j 
pedig Oeskay brigádén« címsze­
repében ragyoglatja majd őserő- 
tót duzzadó szinmagyar művé­
szetét. Ezen előadásokra az igaz­
gatóság :i bérlőknek 30'kedvez­
ményi nyújt.

Egymilliót nd a város az olim­
piádra. A jog- és pénzügyi bízott 
mg (ma délutáni üléséi', dr. Csú 
lös Eenni kulturtanácsnok ja- ‘ 
vislal.ua elhataiozta, hogy a pá 
iisi olimpiádra kiutazó magyar i 
xersenyzők költségeihez egymillió j 
koronával hozzájárul.

A DEAC athlctikni szakosztálya 
folyó hó 11 -én, pénteken este tél 7 
makor az Egyetemi Kör helyiségé­
ben tartja tisztújító közgyűlését. El- I 
nökség.

A húsvéti válogatott mérkőzés
ügyét tárgyalta ima este a labda- ! 
rugó kerület tanácsa, annlv telje­
sen magáévá tette az elnökség in­
tézkedését es teljes erejével a hús , 
véti válogatott mérkőzések minél 
sikeresebb megrendezése mellé

áll. A II. osztály válogatott csa- 
patának vendégszereplése olyan 
sportesemény, ámely méltán fel­
keltheti minden sportember ér- j 
deklődését. A budapesti csapat í 
nagyszombaton az esti gyorsvo­
nattá’ érkezik Debreczenbé és el­
kíséri őket a MLSz. elnökségének 
több tagja is. Husvét első napján 
serlegmérkőzést játszik a két vá­
logatott csapat, mig husvét má­
sodnapján II ércimért revánsmér- 
kőzés lesz. A kerület a társada­
lom kitűnőségeit is meghívja a 
válogatott mérkőzésekre, vala­
mint a husvét hétfői bankettre. — 
Az első napi mérkőzés a DKASE- 
pályán, a másodnapi mérkőzés 
pedig a Vasutas pályán lesz.

Ötezer koronával Ismét 
olcsóbb lett a búza.
Budapest, április 10. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat gyen­
gébb volt. A búza 5Ü0Ö koronával 
olcsóbbodott. A többi cikkek vál­
tozatlanok.

Hivatalos árak: 70 kilós tisza- 
xidéki búza 302 és fél—7, egyéb 
300- 302 és fél, 79 kilós liszávi- 
déki búza 310—lő, egyéb 307 és fél 1 
—10, rozs 270—75, lak. árpa 270- ■ 
—90, sói árpa 315—340, zab 255— 
fiö, tengeri 237 és fél—242 és fél. 
korpa 200—20 és fél. Magvak vál­
tozatlanok.

500 darab juhot hajtottak 
fel a nagyvásárra.

A Szentgyörgy-napi nagyvásár 
első számottevő része folyt le esti 
törtökön a nagyvásártéren. — A 
juh vásár azonban azzal a furcsa 
meglepetéssel szolgált a vásárlá­
togatóknak. hogy a közelmúlt xá 
sárok Hl—15,000 darab juháva! 
szemben mindössze 500 darab ju 
hot hajlottak fel a vásárra. A ke­
vés felhajtással szemben kereslet 
egyáltalán nem alakult ki, jó 
vágóim ka a vásáron egyáltalán

nem volt s igy kilogrammonkénti 
űrről. - tekintve, hogy nem ala­
kult ki, — nem is lehet beszélni. 
Hosszú szőrű magyar racka anyu 
juhért 1.200,000—1.600,000 koro­
nát, a rövid gyapjas anyajuhért 
páronként 1 milliótól 1 millió 400 
ezer koronáig fizettek.

Üzletfelén volt 
a magánforgalom.
Budapest, április 10. Az irány­

zat az egész délelőtt folyamán üzlet- 
j tclcn volt, kötések csak elvétve jöt- 

tek létre. A kosztpénz egészen há­
romnegyed százalékra eseti vissza. 
M. hitel 080, O. Hitel 230, Hazai bank 
285, Angol Magyar 88, Kér. bank 
1600, Salgó 705, Kőszén 3500—600, 
Urikányi 975, Kohó 700, Fegyver 
1450, Ganz Danub. 4100, Ganz villám. 
1975, Rima 152, Államvasul 640, Dél? 
90, M. Cukor 370, Georgia 600, Mező­
cukor 315, ösleemelő 325, Ofa 650, 
Nasici 280.

Ferencvárosi sertésjelentés
Budapest, április 10. Felhajtás 850. 

Arak : könnyű 23,500, közép 23,500— 
24,000, nehéz 22900—24000. Az irány­
zat vontatott.

A korona O-OO??1^
Zürich, április 10, Berlin 124 és 

fél, Hollandia 212 és fél, Nexvvork 
569 és fél, London 2469, Páris 3465, 
Milánó 2335, Brüsszel 2490, Prága 
1087 és fél, Budapest 77 és fél, Bel­
grad 710, Bukarest 300, Bécs 78 é* 
háromnegyed, Szóiig 415,

A. dovizaközpont 
árfolyamai:

Bgg darab Unt Áru
(Vitel) (Bladdt)

Dollár................. 77000 K 70300 K
Angol font . . . 
Hollandi forint 
Francia frank .

334000 K 344000 K
tsroo K 29600 K
4700 K 4360 K

Svájci frank . . 13620 K 13920 K
Léva . ... 660 K 680 K
Cseh korona . . 2280 K 1350 K
Lei ................. 410 K 426 K
Lira ................. 3426 K 3686 K
Dinár................. 966 K 986 K
Német márka . . 040 K 976 K
Lengyel márka . 
Osztrák korona

------ K 006 K
107-96 K 111.26 K

Napoleon arany 270400 K —K
Dán korona . . 12760 K 13160 K
Norvég korona
Svéd korona . .

10600 K 101(60 K
20300 K 20960 K

Belga fánk . . 3073 K 4035 K

100 takarékkorona 114 papir- 
korona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Felhívás.
A köntösgáti legelőn a folyó évben 

lélcsitett tehéncsordához bikákra lé­
vén szükség, felhivatnak azon gaz­
dák, kik 3 évnél nem idősebb nyugati 
fajta bikáikat ezen csordába közte­
nyésztésig bocsájtani óhajtják, hogy 
azon bikáikat alulírott hivatalban 
(Dégenfeldtcr 5.) mielőbb bejelenteni 
szíveskedjenek. Bikabér : minden da­
rab megfelelő bika után 250 kg. búza 
egyenértéke és ingyen legelő, 

Debrcezen, 1924 április hó 10-én.
Városgazdái hivatal.

Női kalapokat
leggyorsabban fest, vasal, 
alakit a TÜRÜL Plao-n. 32.

824-1924.

Árverési hirdetmény.
Debrecenben elhalt özv. Prell 

Bálinlné Taschner Mária hagya­
tékához tartozó házibutorok, ágy- 
és ruhancmüekből álló ingóságok 
1924 április 11-én délután 3 óra­
kor Széchenyi-u. 20. sz. alatt 
nyilvános árverésen eladatni fog­
nak.

Debrecen, 1924 április 1.
Lcltárbiztosi hivatal.
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KERÍTÉS FONATOK

minden méretben.
Kapák, kaszák és minden­
nemű kerti és mezőgazdasági 

szerszámok.
fiépJavlUshoz szükséges
tömitő anyagok és vaslemezek.

Böhler féle dobsinek. 
Dusán felszerelt nagy 

raktár mindennemű 
konyhafelszerelési és 

háztartási cikkekben.
Tóth Gyula

vaskereskedő
Városháza épület.

Telefon: 29.

Nincsoka aggódni
hogy kevés pénze van, mert az

Miklós-utca sarok, Telefon 764.
a legolcsóbb árban szerezheti be 
ruházat szükségleteit, szövetek, 
selymek, grenadine k, fehérne­
műé k, harisnyák és mosó áruk 

dús választókban.
Tisztviselőknek 

külön árengedmény I

Hölgyei) figyelmébe! n Habi) bécsi modellek
megérkeztek

M. NAGYMIHÁLYhdZ
Péterfia-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban

Timim

Gyümölcsfát
Magastörzsü rózsát
Bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Szőlővesszőt
Akác csemetét
Gleditshia csemetét
stb. bármilyen nagymennyiséiben

szállít

linóiról! )m\
1000 holdas faiskolája

CZEGLÉD.
Részletes nagy árjegyzéket 

ingyen küld.

tOO vagon
két éves, száraz btikkhasáb 
tűzifa a Közraktár telepéről 

kisebb, nagyobb tételben
maximális áron alól

eladó.
Értekezhetni az Erdély i Tűzifa 
behozatali R.-t.-gal Fürdő-u. 
2. szám. Telefon 10-93.
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Nemcsak hirdet hanem
árut olcson otil
SZABÓ ÉS ZSNGEVALD

réfös és rövidáru üzlete 
Szent-Anna utca 3.

Hncuátra harisnyák, kesztyűk, 
nUbVClfa férfi szövetek és 

grenadlnok megérkeztek.

Megérkeztek
a valódi angol tavaszi 
és nyári újdonságok

melyekből a legutolsó 
divat szerint készítek

3 egyenlő részletfizetésre
kellő garancia mellett.

Moskovits uriszabóság.
Hatvan-utca 3. sz.

gazdasági viszonyok között 
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon n6i ing l 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . . K 47,500 
1 fehér vászon zsebkendő , K 7,500 
1 méler 120 cm. széles

gyapjú scheviolt .... 55,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokni . . K 7,900 
1 m. mosott medoplán siffon K 23,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima......................K 79,000
1 pohár kendő...............K 12,500
1 Pique elejü férfi ing , . K 95,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny-

kelme ......................... K 135,000
és még sok itt fel nem sorolható 

cikket kizárólag

BRÜLL ERNŐ
Debreczen 
Piac-utca 29.

A Városházával szemben
(Kis Debreczen épület.)

Cégre tessék figyelni I

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STERN
Piac-u.tO.Telefon 856

Debreczen! Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19,
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tükörUveget veszek.

apróhirdetések
Ajánlat

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 482

Ucrzékl 
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 483

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat és
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. sz. I. emelet.

481

lőcsök, agyak, kerl- 
garniturák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Oelireczen, Piac-u, 43 

Telefon 962.

Saját fényképlemezét
üzletáthelyezés miatt 
bárki megkaphatja, akt 
nálam 1921 óta levétette 
magát. Burg fényképész 
Szent-Anna-utca 5. sz.

531
jSLSEJEÄÄJEflL«
Kereslet

Vadhőrüket
bárán vbőrökel veszek és 
kikészítek Iíőváry szűcs 
Piac u. 42. (Pannóniá­
it d v ar.) _______ 514

Lómpaoyujtók
állandó munkára felvé­
tetnek a Világítási vál­
nia t városi üzletében. 

Rózsa-utca 8. 553
Jó munkás

cipészsegédek felvétet­
nek Gvarmatby, Virág- 
utca 18.________3. >9

Házfelügyelői
ki mint alkalmazott 
bármely munkát vállal, 
természetbeni lakással, 
jó javadalmazással ke­
res az Arany Bika bér­
ház. Lakáscsere szük­
séges. Jelentkezni lehet 
a fürdő melletti irodá-

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának telefonszá­
ma : 4.

ELADÓ
egy szép torontill (kellm)

HENC8ERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint La|oa 

mőbutorraktárában 
Kosiuth-u. 11.

Persa- és torontélt(kellm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon lUnlnál 
Laktanya-u. II.

Eladó
vágóhíd mögött kettő­
száz sertésre berende­
zett hizlaló, 200x120 
cm. ablakok, ajtók és 
kutszivattyu Bakóczy, 
Csapó-u. 99._______499

Eladó
topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló, 
Schróber-ógy, Thonet- 
garnitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchcnyi-u. 8. 513

Cserépkályhák
alig használtak eladók.
Tímár ii. 11. 556

Gazdálkodóknak
alkalmas, beköltözhető, 
pincés ház eladó. Ti-

lár-utca 11. 557
üzletberendezés

teljesen jókarban sür­
gősen eladó. Megtekint­
hető d. e. 10 —11-ig és 
d. u. 3 —4-ig Friedman 
szállítónál, József kir. 
herceg-u. 60. 560

harisnya különlegességek
minden Ipőszlnben HANTOS ^5 Sipk© áruház
megiepö olcsón KOKSUTH-UTCA A. szAm.

ÜzletfeEoszlás miatt
a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női, 
férfi és gyermokharlsnyák, női és férfi fehérn omtiek, kötött 
és rövidáruk mélyen leszállított árban beszerezhetők

HcjvÉr <B!5 FEőlli cégnél
Csapó-utca 37. Borgnndla sarok.

— ■■ 1THT
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Hölgyek 
figyelmébe!

Tisztelettel hozom tudomására 
a nagyérdemű hölgyközönség­
nek, hogy egy elsőrendű buda­
pesti francia szabásznővel tár­
sultam és így az „Amerikai női 
divattermünk“ - ben a legelső 
rangú igényeknek is megfelelően 
készítünk alkalmi, estélyi, utcai 
ruhákat, kosztümöket és kabá­
tokat a legutolsó divat szerint, 
a legolcsóbb árak mellett. A leg­
kényesebb igényeket is kielé­
gítjük.

Szives pártfogásukat kérve

Wieder és Társa
Csapó-utca 1., I. em. Meinl-kávé

mm an
Szent-Anna-utca 6. szám alatt.

V5m váróé ía e VUláAleU rek egyhAskar. könyvnyomda. vállalaté.


